凝

心

聚

奋

走

新

的

赶

考

Ż

刚刚闭幕的市委五届十一 次全会,深入学习贯彻党的十 九届六中全会精神,听取并讨

论了市委常委会工作报告和抓

党建工作报告,审议通过了《中 共重庆市委关于深入学习贯彻 党的十九届六中全会精神的决

定》和全会决议。全市上下要 认真学习贯彻落实全会精神, 切实把思想和行动统一到全会

部署要求上来,奋力走好新的

赶考之路,在新时代新征程中

党的核心地位,确立习近平新

时代中国特色社会主义思想的

指导地位,反映了全党全军全

国各族人民共同心愿,对新时

代党和国家事业发展、对推进

中华民族伟大复兴历史进程具

有决定性意义。党的十八大以

来,习近平总书记以深厚人民

情怀、卓越政治智慧、强烈使命

担当,带领全国人民发扬伟大

的历史主动精神,开创中国特 色社会主义新时代,推动党和

国家事业取得历史性成就、发

生历史性变革,在中华大地全

面建成小康社会,成为众望所

归、当之无愧的党的核心、人民

领袖、军队统帅;习近平新时代

中国特色社会主义思想是当代

中国马克思主义、二十一世纪

马克思主义,是中华文化和中

国精神的时代精华,实现了马

克思主义中国化新的飞跃,为

推动民族复兴伟业提供了科学

行动指南。"两个确立"是深刻

总结党的百年奋斗历程得出的

重大历史结论,是党的十八大

以来取得的最重要的政治成

果,是历史的选择、时代的选择、

人民的选择。全市上下要深刻

理解"两个确立"的极端重要

性,把"两个确立"的政治成果

转化为坚决做到"两个维护"的

政治自觉,转化为对习近平新

时代中国特色社会主义思想的

忠实践行,转化为履好职责、做

全会明确指出,党确立 习近平同志党中央的核心、全

展现新气象新作为。

□本报评论员

中国共产党重庆市第五届委员会 第十一次全体会议决议

(2021年11月29日中国共产党重庆市第五届委员会第十一次全体会议通过)

中国共产党重庆市第五届委员会第十一 次全体会议于2021年11月29日召开。市委 常委会主持会议。全会深入学习贯彻党的十 九届六中全会精神, 听取并讨论了陈敏尔同志 代表市委常委会所作的工作报告和抓党建工 作报告,审议通过了《中共重庆市委关于深入 学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神的决 定》,审议通过了《中国共产党重庆市第五届委 员会第十一次全体会议关于召开中国共产党 重庆市第六次代表大会的决议》。陈敏尔同志 代表市委常委会作了讲话。唐良智同志就《中 共重庆市委关于深入学习宣传贯彻党的十九 届六中全会精神的决定》作了说明,彭金辉同 志就《中国共产党重庆市第五届委员会第十一 次全体会议关于召开中国共产党重庆市第六 次代表大会的决议》作了说明。

党成立一百年之际,党领导人民实现第一个 百年奋斗目标、向着实现第二个百年奋斗目标 迈进的重大历史关头召开的一次十分重要的 会议,在党的历史上具有重要的里程碑意义。 习近平总书记在全会上的重要讲话,回顾总结 了一年来党和国家工作,科学分析了国内外形 势发展变化,深刻阐明了制定《中共中央关于 党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》 (以下简称《决议》)的战略考虑,对贯彻落实全 会精神提出了明确要求,为做好当前和今后一 个时期各项工作提供了根本遵循。全会审议 通过的《决议》,是一篇马克思主义的纲领性文 献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚 持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以 史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的 行动指南。

全会指出,党的十九届六中全会是在我们

全会强调,要进一步提高政治站位,深刻 认识党的十九届六中全会的重大政治意义、历 史意义和现实意义,切实增强学习宣传贯彻全 会精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉。《决 议》明确指出,党确立习近平同志党中央的核 心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国 特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全 军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家 事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程 具有决定性意义。"两个确立"是深刻总结党的 百年奋斗历程得出的重大历史结论,是党的十 八大以来取得的最重要的政治成果,是历史的 选择、时代的选择、人民的选择。全市上下要 深刻理解"两个确立"的重大政治意义,不断增 强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终 在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上 同以习近平同志为核心的党中央保持高度一 致。《决议》坚持正确党史观、大历史观,实事求

是、尊重历史,同党的前两个历史决议既一脉 相承又与时俱进,必将对推动全党统一思想、 统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民 在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义、 实现中华民族伟大复兴产生重大而深远的影 响。全市上下要从党的百年奋斗历程中汲取 精神滋养和前进力量,进一步弄清楚中国共产 党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色 社会主义为什么好的历史逻辑、理论逻辑、实 践逻辑,在实现中华民族伟大复兴的历史进程 中跑好属于我们这代人的这一棒。《决议》在全 面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的 基础上,面向新时代新征程,展望了我们国家 和民族发展的美好前景,指出了前进道路上仍 然存在可以预料和难以预料的各种风险挑战, 对走好实现第二个百年奋斗目标新的赶考之 路提出要求。全市上下要始终牢记中国共产 党是什么、要干什么这个根本问题,弘扬伟大 建党精神,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使 命担当,不负明天的伟大梦想,锐意进取、开拓 创新,开启重庆社会主义现代化建设新征程。

全会强调,要深入领会党的十九届六中全 会的丰富内涵和精神实质,既整体把握,又抓 住关键,切实把思想和行动统一到全会部署要 求上来。要深入领会中国共产党百年奋斗的 初心使命,保持战略定力、锚定战略目标,用初 心使命照亮逐梦征程,用实际行动诠释忠诚担 当。要深入领会中国共产党百年奋斗的重大 成就,从中坚定自信,走好新的赶考之路,以实 干实绩为党和人民争取更大光荣。要深入领 会中国特色社会主义进入新时代的历史性成 就和历史性变革,把党的理论和路线方针政策 坚持好、贯彻好、发展好,谱写各项事业发展新 篇章。要深入领会中国共产党百年奋斗的历 史意义,传承红色基因、赓续红色血脉,续写新 的时代荣光。要深入领会中国共产党百年奋 斗的历史经验,把"十个坚持"同习近平总书记 在"七一"重要讲话中提出的"九个必须"结合 起来,把历史和当下贯通起来,不断增强赢得 主动、赢得优势、赢得未来的定力魄力能力。 要深入领会以史为鉴、开创未来的重要要求, 增强锚定既定奋斗目标、意气风发走向未来的 勇气和力量,更加清醒、更加坚定办好当下的 事情,努力创造经得起实践、人民、历史检验的

全会强调,要准确把握党的十九届六中全 会的实践要求,注重用党的奋斗历程和伟大成 就鼓舞斗志、明确方向,用党的实践创造和历 史经验启迪智慧、砥砺品格,扎实推动全会精神 落地见效。要自觉落实"两个确立",坚决做到 "两个维护",切实将"两个确立"的政治成果转

化为"两个维护"的政治自觉,转化为对习近平 新时代中国特色社会主义思想的忠实践行,转 化为履好职责、做好工作的实际行动,坚决兑 现市委"三个确保"政治承诺。要坚定历史自 信,增强历史主动,自觉坚守理想信念,旗帜鲜 明反对历史虚无主义,坚持唯物史观和正确党 史观,充分汲取历史智慧解决问题、破解难题, 使各项事业在历史前进的逻辑中前进、在时代 发展的潮流中发展。要加强政治建设,始终保 持党的团结统一,坚决做到对党绝对忠诚,坚 持党的全面领导,不断提高政治能力,严格遵 守党的政治纪律和政治规矩,增强党内政治生 活的政治性、时代性、原则性、战斗性,全面彻 底干净肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军 流毒,深刻汲取邓恢林案件教训,持续营造风 清气正的良好政治生态。要坚定担当责任,增 强忧患意识,不断增强斗争精神和本领,统筹 发展和安全,加强和创新社会治理,有效应对 重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决 重大矛盾。要完整准确全面贯彻新发展理念, 扎实推动高质量发展,着力稳住经济基本面、 培育新的增长点,加快构建现代产业体系,深 入推进以大数据智能化为引领的创新发展,全 面深化改革开放,大力推动成渝地区双城经济 圈建设走深走实,扎实推动城乡区域协调发 展,积极探索生态优先绿色发展新路子,加快 建设文化强市,不断增进民生福祉,推动高质 量发展之路越走越宽广。要广泛凝聚合力,牢 牢把握意识形态工作领导权,发展全过程人民 民主,推进全面依法治市。要坚持自我革命, 坚定不移推进全面从严治党,自觉践行党的根 本宗旨,大力弘扬红岩精神,持之以恒正风肃 纪,始终保持惩治腐败高压态势,深化拓展"以 案四说""以案四改",切实强化党内监督,认真 贯彻新时代党的组织路线,锻造忠诚干净担当 的高素质干部队伍,全方位培养引进使用人 才,统筹抓好各领域党建工作,把各级党组织 建设得更加坚强有力,确保党不变质、不变色、 不变味。

全会要求,要把学习宣传贯彻党的十九届 六中全会精神作为当前和今后一个时期全市 上下的重大政治任务,加强领导、精心组织、有 力推进,学出政治自觉、学出初心使命、学出历 史自信、学出人民情怀、学出责任担当,确保全 会精神在重庆落地生根、开花结果。要着力压 实领导责任,按照党中央统一部署和要求,结 合实际作出具体安排,持续兴起学习宣传贯彻 全会精神热潮。要深化拓展党史学习教育,通 过个人自学、集体学习、专家辅导、研讨交流等 方式,深入学习领会习近平总书记重要讲话精 神,深入学习研读《决议》,进一步做到学史明 理、学史增信、学史崇德、学史力行。要精心组 织学习培训,扎实抓好各级党委(党组)理论学 习中心组学习,搞好各级党校(行政院校)等教 育培训,对具处级以上领导干部进行全员轮 训,分级分批对党员干部进行普遍培训,组织 重大思想观点、重大论断、重大部署开展深入

为,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,全面落实党中央决策部 署,深入贯彻习近平总书记对重庆提出的营造 良好政治生态,坚持"两点"定位、"两地""两 高"目标,发挥"三个作用"和推动成渝地区双 城经济圈建设等重要指示要求,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",牢记 "国之大者",更加注重从全局谋划一域、以一 域服务全局,统筹疫情防控和经济社会发展, 统筹发展和安全,把握新发展阶段、贯彻新发 展理念、融入新发展格局、推动高质量发展,坚 定不移推进全面从严治党,"十四五"开局良

全会决定,中国共产党重庆市第六次代表 大会于2022年上半年召开。全会认为,市第 六次党代会是我市在实现第一个百年奋斗目 标、踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之 路的关键时期召开的一次十分重要的代表大 会,是全市政治生活中的一件大事。全市各级 党组织和全体共产党员要不忘初心、牢记使 命,团结带领全市人民攻坚克难、开拓奋进,以 优异成绩迎接市第六次党代会召开。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干 部群众要更加紧密地团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想,深入学习宣传贯彻党的 十九届六中全会精神,大力弘扬伟大建党精 神,以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行, 更好地把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在 重庆大地上,奋力开启重庆社会主义现代化建 设新征程,以优异成绩迎接党的二十大胜利召 开,在实现第二个百年奋斗目标的伟大征程中 努力创造更加辉煌的业绩。

好离退休人员、非公有制经济组织和社会组织 从业人员、流动人口中党员的学习教育。要有 效开展集中宣讲,抽调精干力量组成宣讲团、 宣讲分队,深入企业、农村、机关、学校、社区进 行宣讲,发挥好网络宣讲作用,推动全会精神 走进基层、走进群众。要认真抓好新闻宣传, 统筹各级各类新闻媒体力量和资源,全方位、 多层次宣传解读全会精神,在全社会形成强大 声势。要深化理论研究阐释,围绕全会提出的

研究,推出有深度、有分量的研究成果。 全会充分肯定市委五届九次全会以来市 委常委会的工作和抓党建工作。全会一致认

> 好工作的实际行动,确保党的十九届六中全会 精神在重庆落地生根、开花结果。

奋斗成就辉煌。市委五届九次全会以来 我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,全面贯彻落实习近平总书记对重庆 提出的系列重要指示要求, 旗帜鲜明讲政治, 大力推动经济高质量发展,深入推动成渝地区 双城经济圈建设,全面深化改革开放,扎实推 动城乡区域协调发展,不断加强生态文明建 设,切实保障和改善民生,全力保持社会大局和 谐稳定,统筹推进宣传思想文化、民主法治建设 等工作,坚定不移推进全面从严治党,"十四五' 开局良好,起步扎实。这些成绩的取得,根本 在于习近平总书记的英明指挥、领航掌舵,在 于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学 引领、有力指导,在于以习近平同志为核心的党 中央的坚强领导、政策给力,也是全市广大党员 干部群众共同团结奋斗的结果。

新征程,再赶考。中国共产党立志于中华 民族千秋伟业,百年恰是风华正茂。现在,党团 结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗 目标新的赶考之路。我们要深刻认识党的十九 届六中全会的重大政治意义、历史意义和现实 意义,在原有基础上深学细悟笃行,增强锚定既 定奋斗目标、意气风发走向未来的勇气和力量, 更加清醒、更加坚定地办好当前的事情,在新时 代新征程中展现新气象新作为。

办好当前的事情,首先要"学"。党的历史是 最生动的、最有说服力的教科书。十九届六中全 会回望历史、面向未来,取得的重大成果、提出的 重要思想、作出的重大论断,为党员干部进一步 树立正确党史观、深入学习党的历史提供了根本 指引。我们要更加深入更加扎实地学好十九届 六中全会精神,加强领导、精心组织、有序推进,学 出政治自觉、学出初心使命、学出历史自信、学出 人民情怀、学出责任担当,用党的伟大成就、实践 创造、历史经验鼓舞斗志、启迪智慧、砥砺品格,不 断提高改造主观世界和客观世界的能力。

办好当前的事情,重点在"干"。要加强党 的政治建设,坚定不移向党中央看齐,团结带领 全市上下沿着总书记指引的方向砥砺前行;要 扎实推动高质量发展,不断提升发展的含金量、 含新量、含绿量,奋力实现更高质量、更有效率、 更加公平、更可持续、更为安全的发展;要不断 增进民生福祉,坚持尽力而为、量力而行,切实 把人民至上理念落实到千家万户;要更好统筹 发展与安全,增强底线思维,把安全发展贯穿经 济社会发展各领域全过程;要团结一切可以团 结的力量,调动一切可以调动的因素,最大限度 凝聚起共同奋斗的力量;要纵深推进全面从严 治党,推进新时代党的建设新的伟大工程,确保 党不变质、不变色、不变味。

历史长河奔流不息,时代考卷常答常新。 站在"两个一百年"的交汇点上,我们比历史上 任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华 民族伟大复兴的目标。"勿忘昨天的苦难辉煌, 无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想" 让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心 的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想,以史为鉴、开创未来,埋头苦 干、锐意进取,共同走好新的赶考之路,奋力谱 写重庆高质量发展高品质生活新篇章,以优异 成绩迎接党的二十大胜利召开!

学出坚定信仰 砥砺初心使命 增强责任担当 以优异成绩迎接党的二十大召开

市委五届十一次全会与会人员围绕贯彻落实党的十九届六中全会精神谈体会话未来

□本报记者 陈国栋 王亚同 周尤 何春阳

11月29日,市委五届十一次全会召开。

全会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想,深入学习贯彻党的十九届六中全会精 神,审议通过《中共重庆市委关于深入学习宣 传贯彻党的十九届六中全会精神的决定》和全 会决议。

会议期间,与会人员深入学习贯彻党的十九 届六中全会精神。大家认为,党的十九届六中 全会是我们党在重大历史关头召开的一次十分 重要的会议。全会通过的《中共中央关于党的 百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,是一篇 闪耀真理光芒的马克思主义纲领性文献。习 近平总书记在六中全会上的重要讲话,为我们 做好各项工作提供了根本遵循。

大家表示,要增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",深入学习贯彻六中全 会精神,学出坚定信仰、砥砺初心使命、增强责 任担当,不断从党的百年奋斗历程中汲取智慧 和力量,大力弘扬伟大建党精神,更好地把总 书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上,以优 异成绩迎接党的二十大召开。

领悟"两个确立"的重大意义 心怀"国之大者"、做到"两个维护"

党的十九届六中全会指出,党确立习近平 同志党中央的核心、全党的核心地位,确立 习近平新时代中国特色社会主义思想的指导 地位,反映了全党全军全国各族人民共同心 愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华 民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

"'两个确立'是新时代最具有决定性意义 的政治成果,是历史的选择、时代的选择、人民 的选择。"市委委员、南川区委书记丁中平说, 在市委五届十一次全会上,再次深入学习党的 十九届六中全会精神,自己对"两个确立"的重 大意义有了更深的认识。

她表示,要从党的百年光辉历程中汲取智

慧和力量,将"两个确立"政治成果转化为做到 "两个维护"的政治自觉,做习近平新时代中国 特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实践行 者,按照立足特色化、面向同城化"两化"路径, 加快建设同城化发展先行区,在新时代书写更 加出彩的南川篇章。

"市委全会将有力引导全市广大党员干部 把思想和行动统一到六中全会精神上来,坚定 不移把'两个确立'的政治成果转化为做到'两 个维护'的政治自觉,进一步凝聚人心、增强信 心。"市委委员、永川区委书记张智奎说。

他表示,永川将把学习宣传贯彻六中全会 精神作为重大政治任务,进一步在学深悟透、 宣传宣讲、落地落实上持续用力。将立足重庆 主城都市区重要战略支点定位,加快打造高质 量发展先行区、高品质生活示范区。

市人力社保局党组书记、局长黎勇表示, 将坚决贯彻落实六中全会精神,切实把"两个 确立"的政治成果转化为落实"两个维护"的思 想自觉、政治自觉、行动自觉,加快营造"近悦 远来"的人才生态。

他说,将大力引育留用急需急缺人才,加 快推进更加充分、更高质量就业,健全覆盖全 民的多层次社会保障体系,构建更加和谐稳定 的劳动关系,推动重庆和四川人社合作走深走 实,在一件一件民生实事中践行政治担当,在 新的赶考之路上交出党和人民满意的新答卷。

"市委召开全会贯彻落实六中全会精神, 非常必要,非常重要。"市委委员、开州区委书 记蒲彬彬表示,开州区广大党员干部将坚决忠 诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心,坚定 在思想上政治上行动上同以习近平同志为核 心的党中央保持高度一致,坚持和发扬"十个 坚持"宝贵历史经验,为加快建设"一极两大三 区"的现代化开州而奋斗。

不忘初心、牢记使命 跑好属于我们这一代人的接力棒

党的十九届六中全会强调,中国共产党自

1921年成立以来,始终把为中国人民谋幸福、 为中华民族谋复兴作为自己的初心使命。大 家表示,将始终牢记中国共产党是什么、要干 什么这个根本问题,把不忘初心、牢记使命作 为永恒课题、终身课题。

大足区委书记陈一清表示,市委全会发出 了深入学习宣传贯彻六中全会精神的"集结 号""动员令"。大足将对标对表中央部署,认 真落实市委要求,更加深刻领悟党的百年奋 斗的宝贵经验,从中汲取智慧和力量,时刻淬 炼初心、坚定理想信念,大力弘扬伟大建党精 神,切实把学习成果转化为推动大足高质量发 展、创造高品质生活的强大动力,加快打造享 誉世界的文化会客厅、链接成渝的"两高"桥头 堡,在奋力走好新的赶考之路上交出新的时代

西南政法大学党委书记樊伟表示,本次市 委全会,把六中全会精神领悟得很透,同重庆 实际结合得很好。"我们要更加深入更加扎实 地学好六中全会精神,更加清醒更加坚定地办 好高校的事情,自觉从党的百年奋斗征程中汲 取智慧和力量,切实抓好后继有人这个根本大 计,努力培养造就堪当时代重任的接班人。

党的十九大代表,重庆市人民小学党委书 记、校长杨浪浪表示,将带着"以人民为中心" 的深厚情怀和无愧于时代的使命担当,把六中 全会精神落实到立德树人的中心工作中,努力 培养德智体美劳全面发展的合格的社会主义 建设者和接班人。

她说,目前,学校正认真落实上级"双减" 工作要求,努力向课堂要质量,以研究提质量, 大力推动家庭、学校、社会联动,让学生真正回 归学校和课堂,持续提升人民群众对教育的满 意度和幸福感。

肩负党和人民赋予的重任 新征程中努力书写新的荣光

一个时期有一个时期的历史使命和任务, 一代人有一代人的历史担当和责任。大家表

党务行政办:63907102/63907104(传真) 总编办:63907132 时政新闻部:63907172 经济新闻部:63907221 科教新闻部:63907152 民生新闻部:63907170 区域新闻部:63907198 农业农村新闻部:63701327

示,将肩负起党和人民赋予的重任,在战略部 署上"扣扣子",在干事创业上"担担子",在工 作落实上"钉钉子",努力在新征程中书写新的

石柱县委书记张华表示,将把学习贯彻六 中全会精神作为重大政治任务抓紧抓实抓好, 不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行 力,始终把党的领导贯穿全县经济社会发展全 过程、各领域,切实扛起全面从严治党政治责 任,牢记嘱托、知重负重,加快建设全国生态康 养胜地,努力在新时代新征程中展现新作为、 作出新贡献。

重庆交通开投集团党委书记、董事长李方 宇表示,集团上下将切实把思想和行动统一到 党的十九届六中全会精神和市委五届十一次 全会精神上来,始终践行为民初心,统筹发展 和安全,精准把握新发展阶段,完整准确全面 贯彻新发展理念,以建设"轨道上的都市区"为 引领,大力实施轨道交通成网计划和推进"四 网融合",为加快建设交通强国、交通强市作出 新的更大贡献。

"党的百年奋斗从根本上改变了中国人民 的前途命运,开辟了实现中华民族伟大复兴的 正确道路,展示了马克思主义的强大生命力。" 会议期间,党的十九大代表、两江新区星系列 楼宇党委书记刘海燕认真聆听、仔细记录。"我 将认真学习贯彻六中全会精神,紧跟时代步 伐,以高度的政治责任感、使命感,立足本职岗 位,坚定理想信念,勇于担当,甘于奉献。"刘海 燕表示,在今后的工作中,将加强党建和基层 治理创新,探索完善大数据党群服务中心,将 阵地资源和服务资源有效整合,打造"互联共 享"的楼宇生态圈和党建服务圈。

大家纷纷表示,要更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘 扬伟大建党精神,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧 今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,以史 为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,奋力谱 写重庆高质量发展高品质生活新篇章。